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Пояснительная записка 

к учебному плану (недельный) 

МБОУ Кормовской СОШ Ремонтненского района 

на 2013-2014 уч. год.
Учебный план разработан в соответствии с Законом РФ «Об образовании» В соответствии с приказами Министерства  образования Российской Федерации, от 30.08.2010 № 889, от 06.10.2009 №373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного стандарта начального общего образования», от 28.01.2012 № 84-р «Об утверждении плана мероприятий по введению с 2012-2013 учебного года во всех субъектах Российской Федерации комплексного учебного курса для общеобразовательных учреждений «Основы религиозных культур и светской этики», приказом Минобрнауки России от 31.01.2012 № 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования РФ от 05.03.2004 № 1089», приказом Минобрнауки России от 01.02.2012 № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования РФ от 09.03.2004 № 1312», «Об утверждении учебного плана для образовательных учреждений Ростовской области на 2013-2014 учебный год» от 25.04.2013 №296.

А также в соответствии с санитарно-эпидемических правил Сан ПиН  2.4.2.2821-10 (зарегистрировано в Минюсте России   03.03.2011, регистрационный номер 19993), допустимой учебной нагрузке учащихся при 5-ти дневной учебной  неделе, социального заказа со стороны учащихся и родителей. (Основной перечень документов приложение 1).
Учебный план школы фиксирует максимальный объём учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов федерального компонента государственного образовательного стандарта общего образования, федерального государственного образовательного стандарта начального общего и основного общего образования; определяет часть, формируемую участниками образовательного процесса (компонент образовательного учреждения); распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам и учебным предметам и определяет общие рамки принимаемых решений при разработке содержания образования.

Настоящий учебный план обеспечивает решение следующих задач:

· обеспечение формирования и развития у детей общеучебных умений и навыков;

· обеспечение высокого уровня качества знаний  и обученности учащихся;

· подготовка школьников к успешному прохождению промежуточной и итоговой аттестаций.

Учебный план  для 1-3 классов построен на Примерном учебном плане федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, 4-11 классов построен на основе Федерального базисного учебного плана общеобразовательных учреждений РФ 2004 г. и Примерного учебного плана Ростовской области на 2013-2014 учебный год. Учебный план школы соблюдает сбалансированность между образователь​ными областями, образовательными компонентами, между обязательными дис​циплинами и предметами по выбору, кроме того, соблюдается преемственность между ступенями обучения и классами.

Учебный план соответствует государственным образовательным стандартам. Часы инвариативной части использованы в полном объеме. Вариативная часть заполнена с учетом индивидуальных особенностей школы, целями и задачами которой являются сохранение и укрепление здоровья детей, а так же потребностей учащихся и их родителей. 

В 2014-2014 учебном году учащиеся школы будут заниматься: 1 класс – 33 рабочие недели, 5-8, и 10 классы – 35 рабочие недели, 2-4, 9, 11 классы – 34 рабочие недели. 
Начальная школа

      Учебный план призван обеспечить выполнение следующих основных целей начального общего образования, заложенных во ФГОС НОО:

· формирование гражданской идентичности обучающихся;

· приобщение обучающихся к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям;

· готовность к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования;

· формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;

· личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.

Объем максимальной допустимой нагрузки в течение дня составляет: для обучающихся 1 классов – 4 урока, один раз в неделю 5 уроков, за счет урока физической культуры; для обучающихся 2-4 классов не более пяти уроков.

Обучение в 1-м классе осуществляется с соблюдением следующих дополнительных требований:

· учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену;

· используется «ступенчатый» режим обучения: в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре – по 4 урока по 35 минут каждый, в январе – мае – по 4 урока по 45 минут каждый;

· обучение проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий;

· устанавливаются дополнительные недельные каникулы в середине второго триместра.

Продолжительность урока во 2-4 классах составляет 45 минут.

Начальное обучение учащихся 1-4 классов проходит по программе Виноградовой Н.Ф. 
· Обязательная часть учебного плана представлена следующими предметными областями:

· «Филология», в рамках которой изучаются учебные предметы «Русский язык» (5 часов в неделю), «Литературное чтение» (4 часа в неделю, в 1-3 классах, 2 часа в неделю. В 4 классе) и «Немецкий язык» в 2-4 классах (2 ч часа в неделю);

· «Математика и информатика», в рамках которой изучается учебный предмет «Математика» (4 ч часа в неделю);

· «Искусство», в рамках которой изучаются учебные предметы «Музыка» (1 час в неделю) и «Изобразительное искусство» (1 час в неделю);

· «Технология», в рамках которой изучается учебный предмет «Технология» (1 час в неделю в 1-3 классах, 2 часа в неделю в 4 классе); в 4 классе входит модульный курс «основы информатики» 6 часов в течение учебного года
· «Физическая культура», в рамках которой изучается учебный предмет «Физическая культура» (3 часа в неделю);

· Обществознание и естествознание», в рамках которой изучается интегративный курс «Окружающий мир» (2 часа в неделю); в 4 классе входит модульный курс «ОБЖ» 5 часов за учебный год

· «Основы религиозных культур и светской этики» в 4 классе выбран модуль «Основы мировых религиозных культур» (1 час в неделю), так как в классе обучаются дети различных национальностей.
Основная школа 
Основное общее образование обеспечивает личностное самоопределение обучающихся – формирование нравственных качеств личности, мировоззренческой позиции, гражданской зрелости, готовность к профессиональному выбору, к самостоятельному решению проблем в различных видах и сферах деятельности, к развитию творческих способностей.

Содержание образования на второй ступени  является относительно завершенным и базовым для продолжения обучения на третьей ступени общего образования.

Учебный план для обучающихся основной школы призван обеспечить выполнение следующих целей:
· с переходом от учебных действий, характерных для начальной школы, к новой внутренней позиции обучающегося - направленности на самостоятельный познавательный поиск, постановку учебных целей, освоение и самостоятельное осуществление контрольных и оценочных действий, инициативу в организации учебного сотрудничества;

· с осуществлением на данном возрастном уровне качественного преобразования учебных действий, таких как  моделирование, контроль и оценка,  проектирование собственной учебной деятельности;

· с формированием у обучающегося научного типа мышления, который ориентирует его на общекультурные образцы, нормы, эталоны и закономерности взаимодействия с окружающим миром;

· с овладением коммуникативными средствами и способами организации кооперации и сотрудничества;

· с изменением формы организации учебной деятельности и учебного сотрудничества, которая выражается в переходе от классно-урочной к лабораторно-семинарской и практико-исследовательской деятельности.

Организация учебной деятельности в основной школе:

· максимальная аудиторная нагрузка обучающихся составляет: в 5 классе – 29 часов, в 6 классе - 30 часов, в 7 классе – 32 часа, в 8 – 9 классах – 33 часа;

· дневная нагрузка составляет в 5-6 классах не более 6 уроков в день, в 7 – 9 не более семи;

· продолжительность урока – 45 минут.

Учебный план представлен тремя компонентами: федеральным, региональным и компонентом образовательного учреждения. В федеральном компоненте учебного плана определено количество учебных часов на изучение учебных предметов государственного образовательного стандарта образования.

· «Русский язык» (в 5 классе – 6 часов в неделю, в 6 классе - 6 часов в неделю, в 7 классе - 4 часа в неделю, в 8 классе – 3 часа в неделю, в 9 классе – 3 часа в неделю),

· «Литература» (по 2 часа в неделю в 5 - 8 классах, 3 часа – в 9 классе),

· «Иностранный язык (немецкий)» ( по 3 часа в неделю в 5-9 классах),

· Математика (5 часов в неделю в 5-6 классах),

· «Алгебра» (3 часа в неделю в 7 – 8 классах, 4 часа в неделю в 9 классе),

· «Геометрия» (2 часа в неделю в 7 – 9 классах),

· «Информатика и ИКТ» (1 час в неделю в 5-8 классе, 2 часа в неделю в 9 классе).

· «История» (2 часа в неделю в 5 – 9 классах),

· «Обществознание (включая экономику и право)» (1 час в неделю в 6 – 9 классах),

· Природоведение (2 часа в неделю в 5 классе),

· «Биология» (1 час в неделю в 6 классе, 2 часа в неделю в 7 – 9 классах),

· «География» (1 час в неделю в 6 классе, 2 часа в неделю в 7 – 9 классах),

· «Физика» (2 часа в неделю в 7 – 9 классах),

· «Химия» (3 часа в неделю в 8 классе и 2 часа в неделю в 9 классе),

· «Музыка» (1 час в неделю в 5 – 7 классах),

· «Изобразительное искусство» (1 час в неделю в 5 – 7 классах),

· «МХК» ( по 1 часу в неделю в 8-9 классах),

· «Технология» (2 часа в неделю в 5-8 классах);

· «Физическая культура» (3 часа в неделю в 5 – 9 классах),

· «ОБЖ» (1 час в неделю в 5-8 классах).

Часы школьного компонента распределены следующим образом: В 5,6, 7-х классах отведен час на преподавание информатики, и ОБЖ (основ безопасности жизнедеятельности). В 8 классе один час отведен на усиление предмета химия для более углубленного изучения  нового предмета, имеющего высокий балл сложности по шкале трудности учебных предметов, изучаемых в 5-9 классах, и еще один час на усиление предмета Технология. В 9 классе один час – на усиление предмета математики и один час – на  усиление предмета русского языка. Третий час отводится на преподавание предмета ОБЖ, что представляет собой полный курс преподавания этого предмета в основной и средней школе.  Предпрофильная  подготовкой обучающихся, знакомство выпускников основной школы с различными профессиями введена модульным курсом в предмет ОБЖ, 6 часов в течение учебного года.  Более глубокое изучение истории Донского края, учащиеся проходят при изучении предмета география (в основном 7,8 классы по 5 часов в течение года). (5 класс - информатика и ИКТ, ОБЖ; 6 класс - информатика и ИКТ, ОБЖ; 7 класс - информатика и ИКТ, ОБЖ; 8 класс – технология, химия; 9 класс – ОБЖ, математика, русский язык).  
Средняя школа 

Среднее (полное) общее образование - завершающая ступень общего образования, призванная обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Эти функции предопределяют направленность целей на формирование социально грамотной и мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющей потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути.

В 2013-2014 учебном году в МБОУ Кормовской СОШ вводится профильное обучения для обучающихся 11 класса.
Реализация профильного обучения позволяет:

· создать условия для дифференциации содержания образования, построения индивидуальных образовательных программ;

· обеспечить углубленное изучение отдельных учебных предметов;

· установить равный доступ к полноценному образованию разным категориям обучающихся, расширить возможности их социализации;

· обеспечить преемственность между общим и профессиональным образованием.

Выбор социально-гуманитарного профиля в нашей школе основывается на:

· Обеспеченность педагогическими кадрами гуманитарных предметов, их высокая категорийность,

· 100% выбор предметов для сдачи итоговой аттестации в 11 классе предмета «обществознание» на протяжении 5 лет,
· Беседы и заявления десятиклассников, указывающие на желание углубленного изучения предметов гуманитарного направления.
Организация учебной деятельности в средней школе:

· максимальная аудиторная нагрузка обучающихся составляет 34 часа;

· дневная нагрузка составляет не более семи уроков;

· продолжительность урока – 45 минут.

Совокупность базовых и профильных учебных предметов определяет состав федерального компонента учебного плана, реализующего профильный уровень образования.

10 класс

· «Русский язык» (3 часа в неделю), профильный предмет

· «Литература» (3 часа в неделю),

· «Иностранный язык (немецкий)» (3 часа в неделю),

· «Алгебра» (3 часа в неделю),

· «Геометрия» (2 часа в неделю),

· «Информатика и ИКТ» (2 часа в неделю).

· «История» (2 часа в неделю),

· «Обществознание (включая экономику)» (3 час в неделю), профильный предмет

· Право (1 час в неделю), 
· Экономика (1 час в неделю)
· «Биология» (2 часа в неделю),

· «География» (1 час в неделю),

· «Физика» (2 часа в неделю),

· «Химия» (2 часа в неделю),

·  «Физическая культура» (3 часа в неделю),

· «ОБЖ» (1 час в неделю).

В 11 классе реализуется непрофильное (универсальное) обучение
 Учебный план представлен тремя компонентами: федеральным (инвариантная часть учебного плана), региональным и компонентом образовательного учреждения (вариативная часть учебного плана). 

· «Русский язык» (3 часа в неделю), 

· «Литература» (3 часа в неделю),

· «Иностранный язык (немецкий)» (3 часа в неделю),

· «Алгебра» (3 часа в неделю),

· «Геометрия» (2 часа в неделю),

· «Информатика и ИКТ» (2 часа в неделю).

· «История» (2 часа в неделю),

· «Обществознание (включая экономику и право)» (3 час в неделю), 
· «Биология» (2 часа в неделю),

· «География» (1 час в неделю),

· «Физика» (3 часа в неделю),

· «Химия» (2 часа в неделю), 

· «МХК» (1 час в неделю),

· «Технология» (1 час в неделю);

·  «Физическая культура» (3 часа в неделю),

· «ОБЖ» (1 час в неделю).

В 11 классе по одному часу отдано на усиление преподавания математики, русского языка, информатики. Также введен предмет «Основы нравственности модульно при изучении предмета МХК, 5 часов в течение года.

  Школьный компонент учебного плана состоит из следующих предметов: В 10 «информатика», «география» и 11  классах - это «русский язык», «математика, «информатика». В предмет «обществознание» входят темы антикоррупции, при изучении конституционного права. (9 класс – 5 часов, 10, 11 – по 10 часов в течение года).
Учебный план школы соблюдает сбалансированность между образовательными областями, образовательными компонентами, между обязательными дисциплинами и предметами по выбору, кроме того, соблюдается преемственность между ступенями обучения и классами.

1 ступень обучения: Начальные классы нашей школы обучаются по программе Н.Ф. Виноградовой, которая развивает у детей логическое мышление на уроках математики, литературы, окружающего мира. Углубленное изучение русского языка способствует легче адаптироваться ребятам в средних классах. Разработана дифференцированность обучения, что способствует полноценному и качественному обучению детей. 

2 ступень обучения: инвариантная часть использована полностью.
Дополнительными часами введены информатика как основной курс знакомства с компьютером, где наибольший упор делается на приобретение учащимися знаний при работе с основными программами рабочей среды Windows; а также курс по предмету ОБЖ, знания, полученные по этому предмету, также являются необходимыми для дальнейшей жизни и здоровья учащихся. 

3 ступень обучения: предметами школьного компонента в 10 и 11 классах являются русский язык и математика, информатика и ИКТ. Такой выбор необходим для более глубокой подготовки учащихся к ЕГЭ по этим предметам, а также необходим для полноценной подготовки учащихся для сдачи экзаменов по этим предметам Усиление уроков информатики позволяет выпускать учащихся, хорошо владеющими навыками пользователя ПК.
Учебный план школы составлен с учетом необходимого объема содержания образования, с сохранением номенклатуры образовательных компонентов и количеств часов, отведенных на изучение предметов, направлен на реализацию инвариантного, вариативного, регионального и школьного компонентов. Учебный план имеет необходимое кадровое, программно-методическое, материально-техническое обеспечение. Использование часов вариативной части учебного плана позволяет удовлетворить образовательные запросы учащихся и родителей и реализовать технологическую компоненту образовательного пространства школы.

приложение 1

Перечень основных федеральных нормативных правовых документов, используемых при разработке 

 регионального примерного учебного плана образовательного учреждения

Федеральные законы:

- Закон РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании» (ст.7, ст. 32);

- Федеральный закон от 01.12.2007 № 309 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения и структуры Государственного образовательного стандарта»;
- Федеральный Закон "Об образовании в Российской Федерации" (от 29.12. 2012 № 273-ФЗ).

Федеральные концепции:

- Концепция профильного обучения на старшей ступени общего образования. Приказ Минобразования России от 18.02.2002 № 2783;

- Концепция долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года. Распоряжение Правительства Российской Федерации от 17.11.2008 № 1662-р.

Федеральные программы:

- Государственная программа Российской Федерации "Развитие образования" на 2013-2020 годы (принята 11 октября 2012 года на заседании Правительства Российской Федерации); 
- Примерная основная образовательная программа начального общего образования, рекомендованная Координационным советом при Департаменте общего образования Минобрнауки России по вопросам организации введения ФГОС  (протокол заседания Координационного совета № 1 от 27-28 июля 2010 год);
- Примерная основная образовательная программа основного общего образования, рекомендованная Координационным советом при Департаменте общего образования Минобрнауки России по вопросам организации введения ФГО, 2011 год).

Федеральные постановления:

- постановление правительства от 19.03.2001 № 196. Типовое положение об общеобразовательном учреждении;

- постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».

Федеральные приказы:

- приказ Минобразования России от 05.03. 2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования;

- приказ Минобразования России от 09.03. 2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

- приказ Минобрнауки России от 20.08.2008 № 241 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004  №  1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

- приказ Минобрнауки России от 05.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

- приказ Минобороны России и Минобрнауки России от 24.02.2010 № 96/134 «Об утверждении Инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования и учебных пунктах»;

- приказ Минобразования РО от 03.06.2010 № 472 «О введении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в образовательных учреждениях Ростовской области»;
- приказ Минобразования Ростовской области от 30.06.2010 № 582 «Об утверждении плана по модернизации общего образования на 2011-2015 годы»;

- приказ Минобрнауки России от 30.08.2010 № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;
- приказ Минобрнауки России от 26.11.2010 № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 № 373»; 

- приказ Минобрнауки России от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;

- приказ Минобрнауки России от 03.06.2011 № 1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312»;
- приказ Минобрнауки России от 22.09.2011 № 2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373»;

- приказ Минобрнауки России от 10.11.2011 № 2643 «О внесении изменений в Федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089»;
- приказ Минобрнауки России от 31.01.2012 № 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089»;
- приказ Минобрнауки России от 01.02.2012  № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312»;
- приказ Минобрнауки России от 19.12.2012 № 1067 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2013-2014 учебный год»;
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 18.12.2012 № 1060 г. Москва «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373»; 

- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 18.12.2012 № 1060 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373». 

Федеральные распоряжения: 

- распоряжение Правительства Российской Федерации от 07.09.2010 № 1507-р «План действий по модернизации общего образования на 2011-2015 годы»;
Федеральные письма: 

- письмо Минобразования России  от 31.10.2003 № 13-51-263/123 «Об оценивании  и аттестации учащихся, отнесенных по состоянию  здоровья к специальной медицинской группе для занятий физической культурой»;

- письмо Департамента государственной политики в образовании Минобрнауки России от 04.03.2010 № 03-413 «О методических рекомендациях по реализации элективных курсов»;

-  письмо Департамента общего образования Минобрнауки России от 12.05. 2011 № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования»;
-  письмо Минобрнауки России от 09.02.2012 № 102/03 «О введении курса ОРКСЭ с 1 сентября 2012 года».
