Пояснительная записка 

к расписанию уроков, дневной и недельной нагрузке обучающихся 
МБОУ Кормовской СОШ в 2013-2014 учебном году.
При составлении расписания уроков МБОУ Кормовской СОШ были использованы: учебный план школы на 2013-2014 Санитарно-эпидемических правил Сан ПиН  2.4.2.2821-10 (зарегистрировано в Минюсте России   03.03.2011, регистрационный номер 19993), допустимой учебной нагрузке учащихся при 5-ти дневной учебной  неделе.
Для учащихся I ступени (1-4 классов) учебная нагрузка составляет 1-21ч, 2-23ч, 3-23ч, 4-23ч.  Для обучающихся 1-х классов  дневная на грузка в первой четверти не превышает трех уроков (будут проводится предметы: русский язык, математика и литературное чтение).  Для обучающихся 1-х классов  дневная на грузка со второй четверти не превышает 4 уроков, для обучающихся 2-4 классов – не более 5 уроков. Максимальная нагрузка (в бальной системе) распределена следующим образом:
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Диаграмма указывает, что пики учебной нагрузки приходятся на вторник и среду рабочей недели, минимальную нагрузку можно наблюдать в пятницу. Предметы, имеющие высокий балл трудности – математика, немецкий язык, русский язык, проводятся на 2 или 3 уроках, в эти часы наблюдается наибольшая эффективность усвоения материала при наименьших психофизиологических затратах организма. Хорошо просматривается чередование предметов в течение дня разных учебных циклов.
Для учащихся II ступени обучения, учитывая учебный план для основной школы 5-29ч, 6-30ч, 7-32ч, 8-33ч, 9- 33ч. для обучающихся  5-6 классов – не более 6 уроков в день, для обучающихся  7-9 классов – не более 7 уроков. При составлении расписания уроков получили следующую картину распределения баллов учебной нагрузки обучающихся:
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Для учащихся III ступени обучения недельная нагрузка составила: для 10 класса-34, 11 класса-34 часа. Для обучающихся  7-11 классов в расписании - не более 7 уроков в день.

Расписание допускает не более 2 уроков, находящихся рядом с максимальной нагрузкой. Уроки, имеющие наибольший балл трудности  проходят на 2, 3, 4 уроках, классе основная часовая нагрузка приходится на вторник и среду.
Для составления расписания уроков учащихся III ступени обучения, использовался тот же принцип распределения учебной нагрузки. Предметы, имеющие  наибольший балл трудности  проходят на 2, 3, 4 уроках. 
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Расписание разрабатывалось с учетом умственной работоспособности учащихся, правильным распределением умственного труда, трудностями отдельных предметов.
